

时政新闻

市委常委会昨日召开

研究推广运用政府和社会资本合作模式及“五单一网”改革工作 要求全市上下把握新常态全力支持和推进各项改革

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,市委书记吴天君主持召开市委常委会,研究推广运用政府和社会资本合作模式(PPP)及“五单一网”改革工作。会议要求,要准确把握中央新常态下推进改革发展的一系列战略举措,立足于发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,进一步统一思想、深化认识、抢抓机遇,先行一步,全力推进各项改革,不断释放内生动力,加快构筑郑州发展的竞争新优势。

市领导马懿、胡荃、白红战、高建慧、郭得昌、孙金献、王跃华、黄保卫、张建慧、王德山出席会议。

关于推广运用政府和社会资本合作模式问题,会议指出,全市上下要统一思

想,提高站位,充分认识新常态下推广运用PPP模式的重要性、必要性和紧迫性。PPP模式既为民营资本拓宽了投资领域,又有利于政府更好地提供公共产品、降低政府债务风险,是发挥市场在资源配置中决定性作用和更好发挥政府作用的重要举措。各级各部门一定要转变以往靠财政资金搞建设、靠市场垄断求生存的老观念、老做法,抢抓国家推广PPP政策的政策机遇,率先走出一条引进社会资本参与郑州基础设施、公共设施建设的路子,为郑州今后发展奠定坚实基础。

会议强调,要明确目标路径,抓住当前重点,加快构建推广运用PPP模式的工作体系。各有关部门要按照“积极探索、全力推进”的原则,结合郑

州建设发展实际,分步推进PPP模式工作体系建设,确保到2018年实现PPP模式在全市公共服务建设运营各个领域全覆盖、全应用。当前要着力做好政策体系完善、PPP项目有序推进、国家和省支持政策争取等重点工作。市政府和社会资本合作工作领导小组及其办公室要加强组织领导,各级各部门要上下联动,推进PPP模式在郑州的推广运用实现新突破。

关于“五单一网”改革问题,会议指出,“五单一网”改革是我市根据国家政策导向,在借鉴外地经验做法的基础上,结合自身实际实施的一项根本性改革,是推进政府运行机制创新和再造、建设“服务型政府、现代化政府、法治政府、廉

洁政府”、实现治理体系和治理能力现代化的基础性工作。全市上下要牢固树立大局意识,按照市委、市政府的工作部署,抓紧推进实施,真正做到“法无授权不可为、法定职责必须为”。

会议强调,全市上下要深入学习党的十八大以来中央着眼新常态实施的一系列重大改革举措,把思想和行动统一到中央、省委全面深化改革的要求部署上来,提高认识,把握政策,坚定不移地深化推进投融资改革、“五单一网”改革、创新创业体系改革、土地管理制度改革等涉及郑州长远发展和现代领导能力建设的重大改革,不断提高适应新常态、驾驭现代经济社会发展的能力和水平。

会议还研究了其他事项。

吴天君在大气污染防治工作推进会上强调

系统治理 综合治理 重点治理 从严治理 为群众营造天蓝地绿的良好环境

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,市委书记吴天君带领市直有关单位负责人调研督查大气污染防治工作,并在随后召开的工作推进会上要求,各级各部门要充分认识大气污染防治形势的严峻性和紧迫性,进一步提高认识,突出重点,坚持问题导向,细化工作举措,按照“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”的总要求,坚决遏制和扭转大气污染形势严峻的局面,锲而不舍地推进大气污染治理,为群众营造天蓝地绿的良好环境。

吴天君一行深入到二七区、中原区、金水区、高新区、市环保局实地察看各大气监测站检测系统运行情况和污染措施落实情况。在随后召开的工作推进会上,听取了中原区、金水区、市环保局关于大气污染防治工作推进情况、我市大气污染成因分析、近期及长期治理规划的汇报。

吴天君指出,要充分认识大气污染防治的严峻性和紧迫性。大气污染防治事关广大群众切身利益,事关郑州经济社会持续健康发展。目前,我市的大气污染问题引起了全市干部群众和社会各界高度关注,已经成为影响群众生活质量和郑州投资环境的突出问题。全市各级各部门要进一步增强责任感和使命感,把大气污染治理作为改善民生、优化环境、推动发展的基础性工作,牢固树立经济发展、项目建设不以破坏环境、污染大气为代价的理念,切实加大工作力度,坚决遏制和扭转大气污染形势严峻的局面。

吴天君强调,要明确工作方针,按照“系统治理、综合治理、重点治理、从严治理”的总要求,全面推进大气污染治理工作。系统治理就是科学分析大气污染成因,全面运用技术、工程等手段,系统谋划,长短结合,进一步提高大气污染防治

的科学性、统筹性、系统性。综合治理就是综合施策,综合运用法律、行政、经济、群众监督等手段,形成治理大气污染的合力。重点治理就是根据阶段性特征,切实做好重点部位、重点环节、重点行业、重点区域的监管监测和污染治理。从严治理,就是严格标准、严格责任,明确相关地区、相关部门的责任任务,严格实施大气污染防治目标考核,切实抓好各项防治措施的落实。

吴天君要求,要突出重点,严格责任,强力推进大气污染治理。近期,要抓好重点区域精细化防治、建筑垃圾清运、工地扬尘防控、运输车辆抛撒专项整治、城区道路清洗除尘、油烟达标排放、机动车尾气治理等重点工作,确保大气质量有明显好转,全面构建空气清新、天蓝地绿的良好环境。

副市长张俊峰一同调研。

市政府对近期道路塌陷事件追责处理

近期,我市出现几起道路塌陷情况,对我市城市建设和管理产生了严重影响,给群众生活和出行造成了不便和困扰。为提升城市建设管理水平,强化监管部门责任,避免类似事件发生,以实际行动践行“三严三实”,市政府成立了以主管副市长为组长、相关职能部门主要负责人和专业技术人员为成员、市检察院和市监察局参与的市政设施损毁处置小组,对近期社会和群众关注的郑登快速通道局部路面塌陷情况等道路塌陷事件进行了处理。

2015年5月1日一场强降雨后,5月2日凌晨,郑登快速通道与南三环向南约2公里处发生路面塌陷,对市区南部交通通行造成严重影响。经及时抢修,5月4日下午道路恢复通行。造成郑登快速通道路面塌陷的主要原因有:二七区侯寨乡在未履行任何报批手续的情况下,擅自违规组织实施污水顶管施工;市公路局存在督查不到位现象,未能及时发现违规施工行为;施工单位存在施工方案未经专家论证、顶管施工对道路安全影响没有聘请专业的道路安全评估机构进行安全影响评价、未向相关部门办理行政许可、施工技术不规范等违规行为。事件的发生,暴露出一些管理部门、施工单位责任意识不强、监管不到位等问题。

根据事件调查原因,对相关责任单位和责任人进行了追责处理:对未经批准、擅自施工的侯寨乡政府进行通报批评,由二七区人民政府对该项目具体负责人侯寨乡副乡长乔林进行诫勉谈话和通报批评,路面塌陷所造成的经济损失由侯寨乡政府负责;对市公路局督查不到位的行为进行通报批评;对造成路面塌陷的违规施工企业郑州水务建筑工程股份有限公司罚款10万元。

同时,针对秦岭路北段(电厂路)局部路面沉陷、东明路与城北路交叉口道路塌陷、航海路道路塌陷等相关情况的责任单位进行了追责处理。相关部门要以此为戒,提升城市管理水平,加大道路管理巡查力度,做到第一时间发现第一时间处置。同时,加大事后追责力度,做到有责必究,一究到底,还群众一个和谐顺畅的出行环境。 本报记者

河南省公安厅关于加强养老福利机构医院寄宿制学校幼儿园消防安全管理工作的通告

为预防火灾,保护人身、财产安全,维护公共安全,根据《中华人民共和国消防法》、《河南省消防条例》等法律法规,现就养老福利机构、医院、寄宿制学校、幼儿园等人员密集场所加强火灾防范,特通告如下:

一、严格落实消防安全责任。法定代表人或者主要负责人是本单位的消防安全责任人,对消防安全工作全面负责。所有单位必须明确专门消防管理人员,负责日常防火检查巡查,消除火灾隐患。

二、住人建筑应达到消防安全条件。住人建筑及公共活动场所建筑严禁使用易燃可燃材料夹芯彩钢板搭建,室内装饰装修严禁采用聚氨酯泡沫等易燃可燃材料。每幢建筑安全出口不得少于2个,并保持疏散通道畅通,严禁锁闭。必须按

照国家消防技术标准规定设置室内外消火栓、自动灭火和火灾自动报警设施,配置灭火器材,保证完好正常运行。

三、严格用火用电用气管理。立即组织对电器产品、燃气用具及其线路、管路进行全面检查,消除安全隐患。严格落实动火审批制度,严禁违规使用明火作业,严禁违规进行电焊、气焊操作,严禁违规使用大功率电热设备、擅自拉接临时电线。室内严禁吸烟。

四、组织消防安全培训。所有从业人员必须经过消防培训合格后上岗,达到“一懂三会”,即懂得本场所火灾危险性,会报火警、会扑救初起火灾、会组织人员逃生。

五、立即开展灭火逃生演练。单位必须结合实际制定灭火和应急疏散预案,立即开展一次全员参加的演练。

今后每半年至少组织一次全员参加的演练。

六、全面开展消防安全检查。立即组织开展防火检查、巡查,及时消除火灾隐患。严禁在外墙门窗设置影响逃生和灭火救援障碍物,严禁违规施工,严禁擅自改变建筑结构和用途。

公民发现养老福利机构、医院、寄宿制学校、幼儿园等人员密集场所存在火灾隐患和违法行为的,积极拨打“96119”举报电话或者通过有效途径,向公安机关举报。

对违反本通告的行为,公安机关及其消防机构依法予以行政处罚,采取强制措施;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

特此通告。
河南省公安厅
2015年5月29日